



社区暖心事

“梯”升幸福感 400多户居民“一键到家”

本报讯(记者 景静)走进二七区交通路150号院,一部电梯矗立在单元楼外,透过明亮的玻璃外墙,清楚地看到内部的轿厢安稳地运送着来往的居民。“我家住五楼,以前爬一次楼梯要歇上两三次,有了电梯后,提着东西上楼也特别省力,回家都感觉更幸福了。”提起单元加装的电梯,住户张女士满脸欣喜。

小电梯,大民生。二七区建中街街道大部分居民小区建于20世纪八九十年代,住宅楼多为7层高的楼梯房,由于没有电梯,给居民尤其是老年人出行带来了诸多不便。

2020年,街道按照上级工作部署,启动老旧小区电梯加装工作。在推进过程中,街道将尊重民意放在首位,聚焦为民办实事“一键”升居民幸福感,推动老旧小区改造和品质升级,促进无障碍环境建设。截至目前,辖区已有35部加装电梯投入运行,400余户居民实现“一键到家”的便利。

为了办好“加装电梯”这件民生实事,街道充分摸清辖区“需要加装”“可以加装”“愿意加装”的老旧住宅底数,对申请加装电梯的单元进行全覆盖意向征询调查,充分了解

居民的需求意向,让“大家的事大家商量着办”。街道和社区还担任政策宣传员、工作引导员、矛盾调解员,提供详细的政策解读,推动加装工作取得实效。

从申请加装电梯到设计方案出台的各个环节,街道坚持透明化和公开化。加装前,联合住建、规划、消防、设计等多部门现场评估,达成一致意见并告知居民。加装过程中,实施周安排、月调度,邀请居民代表广泛参与和监督,确保建设方合理安排工期、减少施工扰民,把好事办到大伙儿的心坎上。



“井”上添“花”

本报讯(记者 张国庆 通讯员 郭晴晴 文/图)

近日,位于惠济区的郑州四中附属学校开展井盖创意文化绘活动。这是以美化校园为出发点,将艺术与生活紧密相连,以井盖为媒介,为校园增添一道绚丽的风景线。

随心所欲,向美而行。在美术老师的带领下,同学们精心策划、巧妙构思,经过初稿、构图、上色以及定型等环节,让原本不起眼的井盖大变身,一幅

幅精彩的手绘“井”色华丽登场。

井盖上的小小涂鸦,像是平淡生活中的拂面春风,让每一个人去发现身边的小美好,原本容易被遗忘的井盖,现在成了大家愿意驻足观赏的“井盖文化”。

由美而始,为美而生。该校学子用绘画的方式赋予井盖以生命,让文化跃然井上,展现了同学们的创意想象和艺术特长,得到了广大师生的称赞,营造了浓厚的校园美育氛围。

来华留学生国情教育实践基地 中牟一社区入选

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张曼)中国石油大学(北京)首批来华留学生国情教育实践基地日前在北京发布,河南省中牟县大孟街道普罗社区成功入选。大孟街道相关负责人近日应邀参加揭牌仪式,并与中国石油大学(北京)签署双方共建合作协议。

大孟街道普罗社区成立于2023年6月,位于郑开同城化发展的中心区域,占地总面积6000余亩,总建筑面积

455万平方米,教育、医疗和城市商业配套项目完善,是一个园区、住区、景区、街区、商业区“五区”融合的现代开放社区。

来华留学生国情教育实践基地将为国际学生提供更加全面、系统的国情教育,提供更全面深入了解中国发展历程和文化传统的平台。普罗社区将依托在地资源优势,在“党建品牌建设、国情培训、生活体验、文化交流、科研项

目(创业实践)”5个方面开展专题活动,创新合作新思路,以文化为纽带画好中华文化“同心圆”。

今后,大孟街道普罗社区将以此次授牌为新的起点,推动国情教育与在地文旅经济融合发展,全力打造红色引领、多元共享的友好型活力社区,为经济社会发展提供坚强人才支撑和智力保障,书写河南现代化高质量发展的中牟实践。

推动区域教育优质均衡发展 郑州首家“学校发展共同体”揭牌

昨日,郑州市第五十八中学学校发展共同体正式揭牌成立。探索“教育片区+学校发展共同体+师资共享”新模式、实施“提质增效扩优”工程具体举措,学校发展共同体将统筹协调优质教育资源,发挥优质学校的示范、引领和带动作用,不断缩小区域、校际差距,促进区域教育优质均衡发展,努力办好人民满意的教育。

【提质量】 高新区4校共建

学校发展共同体,是郑州市首家,由郑州市第五十八中学(本部和智美校区)、郑州高新区第二中学、郑州高新区尚文中学、郑州留外外国语学校等4所高新区学校共同组成,将实施“片区优化、培优提升”计划。4所学校将在独立校园、独立财政、独立法人、独立班子的模式下,在学校管理、课堂教学、课程建设、教育科研、教师发展、设备共享等方面开展深度交流合作。在人

动岗不动的基础上,促进学科带头人、骨干教师、教学设施设备教育资源在片区内均衡流动。

【促均衡】 鼓励校际间教师均衡配置

学校发展共同体的成员校要做到“真、正、精、优”。“真”就是要真正打破壁垒,形成一体化发展,真正让资源、人员流动起来;“正”,坚持正确的方向,思想要正确、措施要正解,相关事项要接得住、履行好;

“精”是要精准施策,细化各项举措,在保持人动岗不动、编制不变的情况下,鼓励校际间教师均衡配置,对参与交流的学科带头人、骨干教师等人员,在评优评先、职称评审、干部竞选等方面给予倾斜支持;“优”,以结果为导向,将“区域优质均衡发展”作为落脚点,复盘反思,强化督导评价,加强培优提升,提升办学水平,让高新教育事业“百花齐放”。

记者 孙庆辉
通讯员 方宝岭

巩义市河洛镇纪委： 以监督执纪为燃气安全保驾护航

本报讯(记者 李晓霞 通讯员 杨淑婷)近日,巩义市河洛镇纪委将燃气安全作为民生保障监督检查重点,全力推进用气改造工作,切实维护企业、居民安全稳定的生产生活环境。

督促责任落实,真查细查树牢安全理念。理清涉及燃气管道设施、用气安全等工作的相关部门职责,梳理镇村燃气使用中存在的易发突发问题,组成专项排查治理小组,对燃气管道设施安全开展全面排查整治。同时,督促相关部门设置宣传台,印制宣传页,深入街头、村组,向群众宣传安全用气及燃气法律知识,进一步提升全民安全用气常识,树牢安全理念。

聚焦服务保障,确保燃气置换高效过渡。持续在优化营商环境上发力,靠前监

督,积极协助不规范涉气企业有序退出,最大程度减少企业损失,维护了企业利益及燃气市场公共安全。本着优先保障群众的原则,先民后企,多部门协同发力,涉及1260余户和8家生产经营单位的燃气管道设施置换工作高效开展,切实提升燃气领域抵抗风险和运行能力,全力保障群众日常生活和企业安全生产。

主动跟进监督,纠治燃气安全责任问题。督促相关部门按照安全生产“三管三必须”要求,形成多部门共同协作的燃气安全责任体系。采取随机暗访的形式,深入市场、企业及居民楼院,收集群众和社会反映强烈的问题,对风险隐患突出、问题线索集中的,迅速摸清真实情况,找准问题症结,分清责任主体,切实以监督执纪推动燃气安全问题解决提升。